

## **Первые уроки дружбы**

Что такое дружба? Вероятно, любой человек сможет дать ответ на этот вопрос. Но для каждого это понятие наполнено своим собственным смыслом, поскольку формировалось на основе примеров близких людей и личного опыта, начиная с самого детства. Думаю, что история моего папы Виктора, которую я еще в раннем детстве знала наизусть, внесла свой вклад в формирование моего представления о дружбе.

Вите и его другу Вовке было около четырех лет. Им нельзя было ходить далеко от дома на песчаный пустырь, рельеф которого был холмистый и плохо просматривался. Но мальчишки все равно любили туда бегать. Особенно ценной на этом пустыре была вырытая ими в одном из холмиков пещера, куда они оба залезали и с удовольствием играли в свои незатейливые игры. Однажды во время продолжительного ливня пещера послужила настоящим укрытием. Когда дождь закончился, Вовка первым вылез на свободу, а Витя только высунул голову, как весь «потолок» пещеры обвалился. Все тело оказалось полностью засыпано тяжелым мокрым песком, только голова торчала снаружи. Оба мальчика очень сильно испугались. Первым начал плакать Вовка, теперь родители узнают, что они были на пустыре. Даже захотелось убежать домой. Но еще было жалко Витю, хотя раскапывать его даже в голову не приходило. Просто сидел рядом, плакал и прощался навсегда. Потом начал плакать Витя и просить друга попробовать его откопать. Вовка принялся за дело, хотя плакать не переставал. Когда освободил руку Вити, тот тоже включился в свое спасение. Каким счастьем для обоих было освобождение из песчаного плена, который мог закончиться гибелью, если бы еще на секунду мальчик задержался в пещере. Это было их общее ликование, их единение в той детской дружбе! Те острые чувства они помнили всю жизнь, а о том происшествии рассказывали своим детям.

Эта история, конечно, была ценной для меня. Каждый раз, когда мы ее вспоминали, то обсуждали, какие могли быть другие варианты исхода этого события, как каждый из мальчиков мог бы повести себя. Для меня дружба значит очень много. До сих пор у меня сохранились друзья с самых ранних периодов моей жизни и из разных мест моего пребывания. Я их люблю и дорожу ими. Уверена, что эта история из детства моего папы заложила основу в мое представление о дружбе. Спасибо папе, что так удачно поделился своим опытом...

*Елена Майстренко, г. Сургут*